



助聽器

文/小光



老來得孫的朱伯伯，雖極力討好正牙牙學語的孫女，但是「阿公！阿公！」的親切叫聲，在他不習慣戴助聽器的耳朵內，卻無法感受到，殊屬可惜。

藝文
專欄

日光之下



李弟兄戴了一副昂貴的助聽器，但是特殊小電池得來不易，因此睡覺時間總是取下來，以節省耗電；我笑著對他說：當主耶穌從天降臨呼叫的時候，大家都升天了（帖前四16），你還在睡覺，怎麼辦？

人老了，各項感官也退化了；「街門關閉，推磨的響聲微小」（傳十二4）；但若是能「趁著年幼、衰敗的日子尚未來到……，記念造你的主。」（傳十二1）；做到「主每早晨（最佳時刻）提醒，提醒我的耳朵，使我能聽，像受教（不再睡覺）者一樣；主開通我的耳朵，我並沒有違背（真正耳順），也沒有退後（更是堅持）。」（賽五十四-5）；則雖「肉體固然軟弱」，心靈與主卻是更加「通達」了。

神造人是一口二耳，乃是要我們多聽話，少說話；善於說話者，必也善於聽話；嬰兒出生，在學會說話之前，一定要先聽許多的話語；領會人員在上台講神的話之前，也必須要從神那裡「聽」足夠的教訓；有時還得買「助聽器」戴在耳朵（參：啟三16-18），免得模糊了神的訊息，耳朵發沉（太十三10-16）。

主的羊有時也需要「助聽器」的協助，來辨明是好牧人或是雇工、野狼的聲音（約十11-16）；平時若能傾聽「良人的聲音」（讀經），則「美人的聲音」（禱告）必也得讓良人聽見（歌二8、10，八13）。

「求我們主耶穌基督的神，榮耀的父，將那賜人智慧和啟示的靈（最大醫生的聽診器），賞給你們，使你們真知道祂。」（弗一17）

有耳可聽的就應當聽，先從悔改開始（啟二、三）→背己架跟從主（路十四27、35）→義人在天國（太十三43）。切勿「耳朵發癢」（提後四3）→「搗著耳朵」（徒七57）→有耳朵聽不見（結十二2），最終成了沒有生命的偶像了（詩一一五6）。共勉。✠